

Súd: Okresný súd Humenné
Spisová značka: 10P/34/2018
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8318201637
Dátum vydania rozhodnutia: 11. 04. 2018
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Iveta Gildeinová
ECLI: ECLI:SK:OSHE:2018:8318201637.1

Uznesenie

Okresný súd Humenné v právnej veci starostlivosti súdu o mal. I. J., nar. XX.XX.XXXX, zastúpenú kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Stropkov, pracovisko Medzilaborce, za účasti mal. matky Q. J., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom Ň. X, toho času bytom G. XXX, Q., zastúpenej rodičmi I. J., K.. XX.XX.XXXX, trvale bytom Ň. X, toho času bytom G. XXX, Q. a X. J., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom Ň. X, toho času bytom Y. K. J. XX, o nariadenie neodkladného opatrenia na ustanovenie poručníka takto

rozhodol:

Súd neodkladným opatrením u s t a n o v u j e I. J., nar. XX.XX.XXXX za poručníčku pre mal. I. J., nar. XX.XX.XXXX, ktorá bude mal. I. J. zastupovať, spravovať jej majetok a dohliadať na rozsah a spôsob starostlivosti, ktorá sa dieťaťu poskytuje.

odôvodnenie:

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Stropkov, pracovisko Medzilaborce podal dňa 10.04.2018 na súd podnet na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorým žiadal, aby súd ustanovil I. J., nar. XX.XX.XXXX za poručníka pre mal. I. J., nar. XX.XX.XXXX.
2. V podnete uviedli, že matkou maloletej I. J., nar. XX.XX.XXXX je Q. J., nar. XX.XX.XXXX, ktorá je nepľnoletá. Otcovstvo k dieťaťu uznané ani určené nebolo, preto je potrebné riešiť otázku poručníctva pre nedostatok spôsobilosti maloletej matky na právne úkony v plnom rozsahu. Je potrebné, aby súd ustanovil maloletej I. J. poručníka, ktorý bude zabezpečovať jej výchovu, zastupovať ju a spravovať jej majetok. Maloletá matka Q. J. žije so svojou dcérou v spoločnej domácnosti spolu so svojou matkou I. J.. Obývajú trojizbový byt v Q., kde sú vytvorené vhodné podmienky pre starostlivosť o maloletú I.. Mal. matka je žiačkou 7. ročníka Spojenej školy internátnej v Q., kde si toho času plní povinnú školskú dochádzku. Starostlivosť o dieťa zabezpečuje jej matka I. J.. Q. I. je v evidencii pediatričky Q.. I.. Maloletá I. toho času nemá žiaden majetok.
3. Okresný súd Humenné uznesením č. k. 10P/34/2018 zo dňa 11.04.2018 začal vo veci konanie bez návrhu.
4. Podľa § 324 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.
5. Podľa § 324 ods. 3 CSP, neodkladné opatrenie súd nariadi iba za predpokladu, ak sledovaný účel nemožno dosiahnuť zabezpečovacím opatrením.
6. Podľa § 325 ods. 1 CSP, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

7. Podľa § 326 ods. 1 CSP, v návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia sa popri náležitostiach návrhu na začatie konania podľa § 132 CSP uvedie opísanie rozhodujúcich skutočností odôvodňujúcich potrebu neodkladnej úpravy pomerov alebo obavu, že exekúcia bude ohrozená, opísanie skutočností hodnoverne osvedčujúcich dôvodnosť a trvanie nároku, ktorému sa má poskytnúť ochrana a musí byť z neho zrejmé, akého neodkladného opatrenia sa navrhovateľ domáha.

8. Podľa § 329 ods. 1 CSP, súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania.

9. Podľa § 330 ods. CSP, ak to povaha veci pripúšťa, súd môže nariadiť neodkladné opatrenie, ktorého obsah by bol totožný s výrokom vo veci samej.

10. Na nariadenie neodkladného opatrenia sa alternatívne vyžaduje splnenie dvoch predpokladov; prvým z nich je potreba bezodkladnosti úpravy pomerov alebo obava, že exekúcia bude ohrozená.

11. Neodkladné a iné opatrenia súdu upravené v CMP sú rozčlenené na (1) neodkladné opatrenie vo veciach ochrany maloletého (§ 365), (2) neodkladné opatrenie vo veciach výživného (§ 366), (3) neodkladné opatrenie vo veciach osobnej starostlivosti o maloletého (§ 367), (4) neodkladné opatrenie o povolení súdu na výkon oprávnenia vo veci starostlivosti o maloletých (§ 368) a (5) opatrenie na zabezpečenie dôkazu (§ 369).

12. Podľa § 56 Zákona č. 36/2005 Z.z. o rodine, ak obaja rodičia maloletého dieťaťa zomreli, boli pozbavení výkonu rodičovských práv a povinností, bol pozastavený výkon ich rodičovských práv a povinností alebo nemajú spôsobilosť na právne úkony v plnom rozsahu, súd ustanoví maloletému dieťaťu poručníka, ktorý bude zabezpečovať jeho výchovu, zastupovať ho a spravovať jeho majetok.

13. Podľa § 56 ods. 2 Zákona o rodine, poručník nie je povinný osobne sa starať o maloleté dieťa. Ak sa poručník o maloleté dieťa osobne stará, má nárok na príspevky podľa osobitného predpisu.

14. Podľa § 56 ods. 3 Zákona o rodine, ak sa poručník o dieťa osobne nestará, dohliada na rozsah a spôsob starostlivosti, ktorá sa dieťaťu poskytuje.

15. Zo spisovej dokumentácie vyplýva, že matka maloletého dieťaťa je maloletá, nemá spôsobilosť na právne úkony v plnom rozsahu a otcovstvo k mal. dieťaťu nebolo uznané a ani určené. Maloletá matka žije spolu s dieťaťom v spoločnej domácnosti so starou matkou, ktorá zabezpečuje dieťaťu osobnú starostlivosť, nakoľko maloletá matka si ešte plní povinnú školskú dochádzku. Vzhľadom na to, že je potrebné v danej situácii realizovať výchovu maloletého dieťaťa a spravovať jeho majetok, ustanovil mu súd v súlade s § 56 Zákona o rodine za poručníka starú matku - I. J., ktorej uložil povinnosť zabezpečovať výchovu maloletej, zastupovať ju a spravovať jej majetok.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Humenné.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).